
 

 

Комунальний заклад  

«Міжгірський медичний фаховий коледж» 

Закарпатської обласної ради 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Загальна інформація 

Соціологія (вибіркова) 

Освітньо-кваліфікаційний рівень: фаховий молодший 

бакалавр 

Спеціальність: 223 (І5) Медсестринство 

Освітньо-

професійна 

програма: 

Сестринська справа 

 

Рік та семестр 

вивчення: 

1 (2) рік, І (ІІІ) семестр  
 

Форма навчання: очна 

Обсяг: 3,0 кредити ЄКТС 

Мова викладання: українська 

Форма підсумкового 

контролю 

Диф.залік 

Викладач Могорита Віктор, кандидат педагогічних наук, спеціаліст 

вищої кваліфікаційної категорії, «викладач-методист». 

Короткий опис 

Вимоги до початку 

вивчення 

Для початку вивчення соціології не існує жорстких 

формальних вимог, таких як обов'язкова попередня 

освіта чи спеціальні навички. Соціологія є досить 

широкою та міждисциплінарною наукою, і зацікавленість 

у розумінні суспільства є головною рушійною силою 

Що буде вивчатися   Соціальні групи та спільноти: сім'ї, колективи, 

організації, класи, нації, тощо. Як вони формуються, 

функціонують, змінюються та взаємодіють між собою.  

  Соціальні інститути: освіта, сім'я, релігія, економіка, 

політика, право. Їх структура, функції та вплив на 

суспільство.  

 Соціальні відносини: моделі поведінки та взаємодії між 

людьми, їхні типи (конфлікт, співпраця, конкуренція), а 

також фактори, що на них впливають (статус, роль, 

влада).  

  Соціальні процеси: соціалізація, соціальна мобільність, 

соціальні зміни, конфлікти, девіація, інтеграція. Динаміка 

суспільства та його окремих елементів.  



  Соціальну структуру: соціальна нерівність (класи, 

стратифікація), соціальні статуси та ролі, соціальні 

мережі. Організація суспільства та місце в ньому різних 

груп та індивідів.  

  Культуру та соціальні норми: цінності, вірування, 

традиції, звичаї, закони. Їх вплив на поведінку людей та 

функціонування суспільства.  

  Соціальні проблеми: бідність, злочинність, 

дискримінація, нерівність, екологічні проблеми. Їхні 

соціальні корені та можливі шляхи вирішення.  

  Взаємозв'язок індивіда та суспільства: як суспільство 

впливає на особистість (соціалізація) і як індивіди 

впливають на суспільство (соціальна дія). 

Чому це цікаво    Соціальні зміни та проблеми: Сучасний світ постійно 
змінюється. Технологічний прогрес, глобалізація, 
міграція, екологічні проблеми, зростання нерівності – це 
лише деякі з процесів, які глибоко впливають на 
суспільство. Соціологія надає інструменти для розуміння 
цих змін, аналізу їхніх причин та наслідків, а також для 
пошуку можливих шляхів вирішення соціальних 
проблем. 
  Складність соціальної реальності: Суспільство є 
надзвичайно складною системою, що складається з 
безлічі взаємопов'язаних індивідів, груп, інститутів та 
культур. Наша повсякденна інтуїція часто є 
недостатньою для розуміння глибинних соціальних 
процесів. Соціологія пропонує систематичний та 
науковий підхід до вивчення цієї складності, 
допомагаючи розкрити приховані закономірності та 
взаємозв'язки. 
  Необхідність критичного мислення: У світі великої 
кількості інформації та різних точок зору, критичне 
мислення стає надзвичайно важливим. Соціологія 
заохочує ставити під сумнів загальноприйняті істини, 
аналізувати соціальні явища з різних перспектив та 
формувати власні обґрунтовані судження. 
  Розуміння власного місця в суспільстві: Вивчення 
соціології допомагає краще зрозуміти власну соціальну 
ідентичність, свої соціальні зв'язки та вплив суспільства 
на наше життя. Це сприяє розвитку самосвідомості та 
розумінню того, як індивідуальні дії вписуються в 
ширший соціальний контекст. 
  Практичне застосування: Соціологічні знання та 
навички є цінними в багатьох сферах діяльності. 
Розуміння соціальних процесів, вміння проводити 
дослідження, аналізувати дані та розробляти соціальні 



програми є важливими для фахівців у галузі освіти, 
охорони здоров'я, соціальної роботи, державного 
управління, маркетингу, журналістики та багатьох 
інших. 
 Розвиток емпатії та толерантності: Вивчаючи різні 
соціальні групи, культури та способи життя, соціологія 
сприяє розвитку емпатії та толерантності до інших. Це 
допомагає подолати стереотипи та упередження, а також 
будувати більш інклюзивне та справедливе суспільство. 

Чому  це треба 

вивчати  

Особистісні результати: 

Розвиток критичного мислення: Соціологія вчить 

аналізувати інформацію, ставити запитання до 

загальноприйнятих істин, розрізняти факти від думок та 

формувати власні обґрунтовані судження. 

Поглиблене розуміння суспільства: Ви зможете 

краще розуміти причини та наслідки соціальних явищ, 

функціонування соціальних інститутів, динаміку 

соціальних змін та складність соціальних відносин. 

Розвиток емпатії та толерантності: Вивчення різних 

соціальних груп, культур та способів життя сприяє 

кращому розумінню інших людей, зменшує 

упередження та стереотипи. 

Усвідомлення власного місця в суспільстві: Ви 

зможете краще зрозуміти свою соціальну ідентичність, 

вплив суспільства на ваше життя та свою роль у 

соціальних процесах. 

Покращення комунікативних навичок: Участь у 

дискусіях, аналіз різних точок зору та представлення 

власних аргументів розвивають навички ефективної 

комунікації. 

Розширення світогляду: Соціологія знайомить з 

різними теоретичними підходами та перспективами, що 

допомагає побачити світ у більш широкому контексті. 

Суспільні результати: 

Краще розуміння соціальних проблем: Соціологічні 

дослідження допомагають виявляти причини та 

наслідки соціальних проблем (бідність, нерівність, 

злочинність тощо) та розробляти ефективні стратегії їх 

вирішення. 

Підвищення ефективності соціальної політики: 

Соціологічні знання є важливими для розробки та 

впровадження обґрунтованих соціальних програм та 

політик. 

Покращення управління та організації: Розуміння 

соціальних процесів та групової динаміки є цінним для 



ефективного управління в різних сферах (бізнес, 

державне управління, освіта тощо). 

Сприяння соціальній справедливості та рівності: 

Соціологія вивчає питання соціальної нерівності та 

дискримінації, сприяючи боротьбі за більш справедливе 

суспільство. 

Прогнозування соціальних змін: Соціологічні 

дослідження допомагають виявляти тенденції та 

прогнозувати майбутні соціальні зміни. 

Зміцнення соціальної інтеграції: Розуміння різних 

соціальних груп та їхніх потреб сприяє побудові більш 

згуртованого та інклюзивного суспільства. 

Як можна

 користуватися 

набутими знаннями 

й уміннями 

Загальні компетентності 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на 

основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та 

ведення здорового способу життя.  

ЗК3. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних 

проблем. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях. 

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, 

так і письмово. 

ЗК6. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності. 

ЗК 8 Здатність до міжособистісної взаємодії. 

Спеціальні компетентності: 

СК1. Здатність до застосовування професійних стандартів 

та нормативно-правових актів у повсякденній медичній 

практиці. 

СК8. Здатність до використання інформаційного простору 

та сучасних цифрових технологій в професійній медичній 

діяльності. 

СК12. Здатність до безперервного професійного розвитку 

фахівців у сфері охорони здоров’я (освіта впродовж 



життя) 

 

Чому можна 

навчитися 

РН 1. Вільно спілкуватися державною та іноземною 

мовами для комунікації, ведення медичної та іншої ділової 

документації. 

РН 2. Застосовувати сучасні цифрові та комунікативні 

технології для пошуку інформації та документування 

результатів професійної діяльності. 

РН 3. Застосовувати основні положення законодавства в 

охороні здоров’я. 

РН 5. Дотримуватися правил охорони праці та безпеки 

життєдіяльності. 

РН 8. Вживати заходи спрямовані на створення 

безпечного лікарняного середовища та дотримання 

лікувально-охоронного режиму, в інтересах збереження 

власного здоров’я та зміцнення здоров’я пацієнта 
 


